

**ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΙΚΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ Γ.Σ.  
ΤΟΥ Σ.Ο.Φ.Ε.Π.Α.**

Μέσα στα πλαίσια της εκπαιδευτικής αναδιάρθρωσης που προσπαθεί να πραγματοποιήσει η κυβέρνηση, σύμφωνα με τις επιταγές της Ε.Ε. και του κεφαλαίου, ο τομέας της φοιτητικής μέριμνας δέχεται τη μεγαλύτερη επίθεση των τελευταίων δεκαετιών. Ήδη ο αριθμός των φοιτητών που δικαιούνται σίτιση μειώνεται χρόνο με το χρόνο, ενώ ακόμα πιο έντονο είναι το πρόβλημα στις εστίες, καθώς με το νόμο Διαμαντοπούλου και τους νέους πρότυπους εσωτερικούς κανονισμούς ερχόμαστε αντιμέτωποι με μια σειρά βίαιων και αντιλαϊκών μεταρρυθμίσεων. Στόχος τους είναι η κατάργηση της δημόσιας και δωρεάν παιδείας και η παραχώρηση στο κεφάλαιο νέων πεδίων κερδοφορίας, αλλά κύριο αποτέλεσμα αυτής της πολιτικής είναι ο αποκλεισμός από την τριτοβάθμια εκπαίδευση των παιδιών που προέρχονται από τα φτωχότερα λαϊκά στρώματα και η ένταση των ταξικών φραγμών.

Με βάση το νόμο Διαμαντοπούλου οι εστίες περνάνε οικονομικά και διοικητικά στα ιδρύματα. Άμεση συνέπεια αυτής της πολιτικής επιλογής είναι να δημιουργούνται εστίες-μαγαζιά του κάθε ιδρύματος και να αποκλείονται από τις εστίες φοιτητές ιδρυμάτων που δε διαθέτουν εστία (π.χ. ΤΕΙ Αθήνας, ΤΕΙ Πειραιά, Πάντειος, ΠΑΠΕΙ, Γεωπονικό, Χαροκόπειο), τη στιγμή που η ανάγκη των φοιτητών για στέγαση είναι ενιαία και ανεξάρτητη με το ίδρυμα στο οποίο ανήκει ο εκάστοτε φοιτητής. Επίσης, λόγω της μείωσης της κρατικής χρηματοδότησης των ιδρυμάτων, ο νόμος προβλέπει την αξιοποίησης της περιουσίας τους για την εκπόρευση χρημάτων, δηλαδή οι εστίες καταλήγουν να είναι η πρώτη πηγή εισοδημάτων για τα πανεπιστήμια μέσω των ενοικίων και των εγγυήσεων (αυτό έχει ήδη εφαρμοστεί στην πλειοψηφία των εστιών σε όλη την Ελλάδα) και δε διαφέρουν σε τίποτα από άλλα περιουσιακά στοιχεία των ιδρυμάτων, όπως μαγαζιά, πάρκινγκ, ενοικιαζόμενα κτίρια κλπ.

Την ώρα που η ανάγκη για στέγαση ολοένα και αυξάνεται (και στην εποχή της κρίσης η δυνατότητα στέγασης στην εστία ταυτίζεται με τη δυνατότητα να σπουδάσουν οι φοιτητές των κατώτερων λαϊκών στρωμάτων) στη Φ.Ε.Π.Α. βλέπουμε τον τρόπο με τον οποίο το ΕΚΠΑ προσπαθεί να εκμεταλλευτεί την εστία είτε με την επιβολή ενοικίων και εγγυήσεων (που προβλέπει ο εσωτερικός κανονισμός) είτε με την παρακράτηση δωματίων για «φιλοξενίες» του ΕΚΠΑ, δηλαδή για ενοικίαση των δωματίων της εστίας σαν ξενοδοχεία. Χαρακτηριστικά αναφέρουμε ότι ολόκληρος ο 6<sup>ος</sup> όροφος της Α' ΦΕΠΑ και άλλα διάσπαρτα δωμάτια ανήκουν στο Πανεπιστήμιο και εμείς ως φοιτητές δεν έχουμε κανένα λόγο στο πώς αυτό τα διαχειρίζεται.

Ταυτόχρονα, το Υπ. Παιδείας υπακούοντας στις εντολές της κυβέρνησης-Ε.Ε.-ΔΝΤ επιλέγει να μειώσει την κρατική χρηματοδότηση των εστιών και βέβαια ούτε λόγος για ανέγερση νέων εστιών και συντήρηση των ήδη υπάρχουσών. Για εμάς, η πρακτική αυτή του Υπ. στοχεύει στη σταδιακή κατάργηση της φοιτητικής μέριμνας και της δημόσιας και δωρεάν στέγασης, όπως φαίνεται και με την ανέγερση ιδιωτικών εστιών (εστία Δροσοπούλου, ξενοδοχείο La Mirage). Άλλωστε, στην τροχιά των ιδιωτικοποιήσεων έχει μπει εδώ και χρόνια η κάλυψη της λειτουργίας των εστιών με την αντικατάσταση του δημόσιου και μόνιμου προσωπικού από εργολαβίες (φύλαξη, καθαριότητα, εστιατόριο, γραμματεία).

***Ως Σύλλογος Οικοτρόφων Φ.Ε.Π.Α. αντιλαμβανόμαστε την ανάγκη για στέγαση ως ενιαία και θεωρούμε ότι όλοι οι φοιτητές δικαιούνται εστία ανεξαρτήτως του ιδρύματος στο οποίο σπουδάζουν. Υποστηρίζουμε ότι τα μοναδικά κριτήρια για την εισδοχή φοιτητών και την παραμονή τους στην εστία πρέπει να είναι αποκλειστικά κοινωνικο-οικονομικά και απαιτούμε την κατάργηση του διαχωρισμού πρωτοετών-παλαιών ετών, Ελλήνων-αλλοδαπών, υποτρόφων-μη υποτρόφων (όπου η υποτροφία θα προσμετράται στο***

*εισόδημα). Παίρνουμε θέση ενάντια στους εσωτερικούς κανονισμούς που επιβάλλουν ανταποδοτικά κριτήρια (αναλυτικές βαθμολογίες, αποκλεισμός από την εστία των οικοτρόφων που δεν περνούν το 60% των μαθημάτων κάθε έτους, αίτηση για στέγαση εκ νέου κάθε χρόνο από τους οικοτρόφους με ταυτόχρονη πλασματική αύξηση των εισοδημάτων τους κλπ). Όλα τα δωμάτια να δοθούν σε φοιτητές – καμία επιχειρηματική δραστηριότητα μέσα στην εστία. Διεκδικούμε τη συγκρότηση ενός ενιαίου φορέα διαχείρισης των εστιών που θα ελέγχεται από το φοιτητικό και εργατικό κίνημα και θα χρηματοδοτείται απευθείας από το κράτος – όχι στις εστίες-μαγαζιά των ιδρυμάτων. Κανένας φοιτητής να μην πληρώσει ούτε 1 ευρώ για τη στέγαση και τη σίτισή του. Υπερασπιζόμαστε το δικαίωμα κάθε φοιτητή να μπορεί να σπουδάσει με ανθρώπινους όρους και αξιοπρέπεια.*

Για αυτό καλούμε τους φοιτητικούς και εστιακούς συλλόγους να στηρίξουνε:

**ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ Σ.Ο.Φ.Ε.Π.Α ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 18/2 ΣΤΗΝ ΕΦΟΡΕΙΑ  
ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΤΟΥ Σ.Ο.Φ.Ε.Π.Α. ΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ 19/2 ΣΤΙΣ 9:00 ΣΤΗΝ ΠΡΥΤΑΝΕΙΑ ΤΟΥ ΕΚΠΑ  
ΤΗΝ ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΤΗΣ Φ.Ε.Π.Α. ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ Γ.Σ. ΤΟΥ Σ.Ο.Φ.Ε.Π.Α.**